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DELSOMOGY
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BAR VÁR TH GYULA.

A véderójavaslatok sorsa.

Kár volt a kormánynak annyira sietni 
a véderőjavaslatok beterjesztésével. Kár 
volt annyira biztosítani, hogy a mun­
kapártra jobban számíthat a bécsi ud­
var, mint az osztrák parlamentre. Azok 
a szép ábrándok, a miket a kormány 
szőtt, hogy az ellenzék a lefolyt parla­
menti év alatt végzett munka követ­
keztében kimerült és hogy majd a nyá­
ri meleg segélyével sikerülni fog a ja­
vaslat keresztül hajszolása, mert az 
ellenzéki képviselők részint a pihenés 
részint a mezei munkák miatt nem 
vehetnek részt a parlamenti vitákban, 
— mind szertefoszlottak — és mint a 
buborék eltűntek az osztrák választá­
sok eredményeinek hatása alatt.

Hiába fogadná el a magyar par­
lament a véderő javaslatokat,— ami­
re bizonyára nem kerül a sor, — az 
osztrák parlamentben fognak megbuk­
ni. — Az osztrák választások olyan 
konstellációt teremtettek, hogy kizárt­
nak tekinthetjük a katonai terhek meg­
szavazását az osztrák parlamentben.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk. 

Nvilt-tér frarmonrl cr.ro an «ha-

- Megbukott a keresztényszociálista 
part, — mely mindig készen állt az 
udvari és dinasztikus politika szolgála­

tára. Ellenben diadalt aratott a szoci­
áldemokrata és liberális párt. Különö­
sen erősödött a szociáldemokratapárt. 
Ennek a pártnak pedig bizonyára a 
egkevesebb gondját fogja képezni, 

hogy a horribilis katonai terheket ezüst 
tálcán kínálja fel az udvarnak.

; itt önkéntelenül eszünkbe jut­
nak azok a politikai éleslátásra valló 
megjegyzések, a miket gróf Batthyány 
Tivadar jóval az osztrák választá­
sok előtt pünkösdi beszámolójában 
Szekszárdon tartott beszédében tett a 
véderöjavaslatokra. . . „Hát azt kérdem 

mondja Batthyány — mi fog tör­
téni, ha Ausztriában nem akad parla­
ment mely a véderőjavaslatokat elfo­
gadja, még, ha a magyar parlament 
el is fogadná őket? . . . Mert ne tes­
sék azt hinni, hogy egész Ausztria lel­
kesedik ezekért a javaslatokért. Ott is 
vannak nagy aggályok a létszámeme­
lés ellen, pedig Ausztria mennyivel 
gazdagabb, mennyivel erősebb Magyar- 
országnál. Kérem, hogy, mikor nem

biztos ezeknek a javaslatoknak sorsa 
Ausztriában, indokolt és politikai böl­
csességnek megfelel-e, hogy ily körül­
mények között keresztül akarják erő­
szakolni? ... Es gróf Batthyány fejte­
getéseit az események igazolják.

Láthatjuk, hogy az osztrák válasz­
tások elseperték azt a többségi pártot 
mely az udvari érdekeket szolgálta. ~ 
Az osztrák választások által produkált 
eredményt a magyar miniszterelnök 
egyszersmind feleletnek veheti arra a 
enyegelésére, a mikor nemrég a véd­

ői ö-bizottságban tartott ülésen öklével 
az asztalra csapott és az ellenzéket 
hazfeloszlatással akarta megrémíteni. 
Az osztrák választások prespektivát 
nyújthatnak neki, hogy mily kilátások­
kal indulhat neki egy oly párt a vá­
lasztásoknak mely egyedüli programjá­
ul a létszámemelést és a terhek eme­
lését vallja.

A magyar kormány taktikája visz- 
szafelé sült el. Megakarta mutatni a 
vormany, hogy megérdemelte azt a sok 
milliót a mit a választásokra kapott, 
i leg akarta mutatni, hogy össze is sze­
dett oly szolgálatra kész többséget,

Ideálok.

Irta : Verő Endre.

I.

Mister Richards milyennek tartja a» ide­

ális nőt ?

Mister Richards Augusztus harmincz 
éves volt és még több azonkívül, de nem 
volt nős. Nemcsak hogy bátran megliázasod- 
hatott volna, hanem ismert több nőt akiket 
csodált. De közülük egyik sem értő el azt 
az ideált amilyennek ő a nőt képzelte.

Misa Fetheringay például szépség dol­
gában egészen megfelelt volna igényének. 
Ám szellem dolgában csaknem fájdalmasan 
messze elmaradt mister Rihards követelésé­

től. Magas és fejedelmi alkata volt annyira, 
hogy nemcsak azok az emberek, akik nem 
értenek mitológiához, nevezték volna el ju- 
női termetűnek. A társalgása azonban csak­
nem korlátolt, legalább is ki nem elégítő 
volt. Többre becsülte, ha egy félig érett és 
minden harmadik szóra elpiruló ifjúval tán­
colhatott, mintha egy tudós és tapasztalt 
férfiúval beszélgethetett, akinek akkor sem 
rándul meg egy arcizma, ha a szomszéd kert­
ben földrengés van. Utálta a falusi életet, a 
nyugalom és üdülés fogalma előtte annyi 
volt, mint folyton utazgatni. Megtette pél­
dául, hogy a nyári szezon kezdetével rög­
tön Newportha ment, hogy az odavaló tár­
saság áradatába vesse magát, pedig még al- 
lig hogy kifogyott a lélegzete a newyorki 
társaságban.

Miss Patterson ellenben megfelelt an­

nak a szellemi képnek, amit Rihards arról 
a nőről alkotott, akinek feláldozta volna le­
gényélete függetlenségét. A kisasszony sze­
rette a költészetet és zene értű volt. Azon­
kívül minden szépművészetről és tudomány­
ról am.k mister Richards bogarai voltak, fo­
lyékonyan es érdekesen tudott beszélni. De 

ó jaj ! — külsején alig volt valami 
csodáim való. — Jelentéktelen kis terme­
te volt holdvilágszerüen — sápadt arca 
mostohanövósü haja, Mister Richards élete 
pályáját még-még több más nő keresztezte 
de mindegyiknek volt valami, bár nem lé­
nyeges hibája. Azonban a jövendőbeli mis- 
trosz Richardot csak olyanak tudta elkép­
zelni, akiben egyesül a szép miss Fotherin- 
gäy, az okos és művészi miss Patterzon, 
meg a tekintélyes vagyonú, de túlságosan 
hangos miss Barrows minden előnye.

íulhalmozott raktár folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított 
árakon kerülnek eladásra. Maradékok félárban!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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mely többet akar nyújtani, mint a/, 
osztrák parlament, a milyen parlament 
nem volt azon római senatus óta, a 
mely tudomásul vette azt is, hogy a 
császár egy lovat nevezett ki konzul­
lá — Annyit ért el a kormány, hogy 
az osztrák kormányt a legnagyobb va­
lószínűség szerint megbuktatta azzal, 
hogy a véderöjavaslatok terheit az osz­
trák választások előtt közétette és ez­
zel az osztrák kormányt oly program­
mal kényszeritette a választási harcba,
— a mi az ellenzék helyzetét igen 
megkönyitette. — Csakkogy az osz­
trák miniszterelnök lemondásának be­
nyújtásakor azt a mondást fogja app­
likálni Khuen-Héderváryra: „Robespier­
re követni fogsz /“

Bizonyos, hogy az a szürke há­
lyog, a mi magyar miniszterelnök sze­
mén van, rövid időn belül politikai je­
lentőségre fog emelkedni, mert el le­
hetünk rá készülve, hogy egy szép na­
pon előáll, hogy ö neki vissza kell vo­
nulnia a politikától és szemét operál­
tatnia. — Szívből kívánjuk neki, hogy 
az operáció sikerüljön, csak arra kér­
jük, hogy saját egészsége érdekében,
— nő meg a nemzet óhajára is, — 
mielőbb siesen az operációval.

Megakadt a véderöjavaslat és 
homloktérbe fog kerülni az általános 
választójog, mely nélkül kibontakozás 
nem képzelhető. — Az általános vá­
lasztójog törte le Ausztriában is a re­
akciót és bebizonyította, hogy a népek 
nem akarják a torzsalkodást, a feleke­
zeti gyűlölködést, hanem a testvéri bé­
két és az igazi liberalizmust, a hala­
dást.

J)r. Bognár Oszkár,

— Akik olvasóink közűi fürdőre utaz­
nak, szíveskedjenek címüket velünk tudatni, 
hogy a lapot odaküldhessük.

II.

A képviselőház ülése.
Budapest junius 24.

A Ház mai ülésén változatlanul 
elfogadta az igazságügyi költségvetést 
és megkezdte a pénzügyi tárca költ­
ségvetésének tárgyalását. Jármy István 
a dijnokok, Pető István a hivatalszol­
gák iizetésjavitását sürgeti.

Návay Lajos alelnök kevéssel tiz 
óra után nyitja meg az ülést. A múlt 
ülés jegyzőkönyvének fölolvasása és 
hitelesítése után

Elnök: Következik az igazságügyi 
tárca költségvetésének tárgyalása.

Jármy Béla a dijnokok sanyarú 
helyzetét állítja a Ház elé és sürgeti a 
fizetésjavitást.

Pető Sándor a szolgák nyomorá­
ról beszél és azonnali intézkedést kér.

Székely Ferenc igazságügyminisz­
ter kijelenti, hogy a dolgon segíteni fog.

A Ház ezután változatlanul elfo­
gadta a kölségvetést.

Elnök : Következik a pénzügyi tár­
ca költségvetése.

Hegedűs Lóránt előadó a javasla­
tot elfogadásra ajánlja.

Szebeny Antal a bányaiskoláról, j 
Münnich Kálmán a földgázról beszél, j 
Kijelenti, hogy 150 ezer korona kevés. 
Rosszalja a koalíciós kormány szénbá­
nyavásárlását.

Földes Béla a bányákról beszélt.

A szigetvári iparostanoncok 
munkakiállitása.

Kossuth Ferenc elutazása.
Budapest junius 24.

Kossuth Ferenc a 48-as független­
ségi Kossuthpárt vezére ma délután 2 
óra 35 perckor a nyugati pályaudvar­
ról több heti tartózkodásra orvosa taná­
csára Nauheimba utazott. A páit ve­
zér elutazása alkalmával számos or­
szággyűlési képviselő köztük gróf 
Apponyi Albert is megjelentek a pálya­
udvaron sőt Apponyi Pozsonyig el is 
kisérte az illusztris pártvezért.

A szigetvári ipartestület a kötelékébe 
tartozó tanoncok munkáiból a helybeli ipa 
ros-inasiskola évzáróvizsgáival kapcsolatosan 
az állami elemi iskola egyik tantermében 
folyó hó 18-án kiállítást rendezett.

A kiállításban 37 helybeli és 1 vidéki 
fKastélyosdombóróU tanonc összesen 47 da­
rabbal vett részt.

A kiállított tárgyakat a szakértőkből 
alakított bírálóbizottság 3 osztályba sorozta, 
az I. osztályba 22, a 11 osztályba 14 és a 
III. osztályba 2 tanonc munkáját. K három 
fokozatnak megfelelőkig fogja az ipartestü­
let a költségvetésbe volt összegből a kiállí­
tókat jutalmazni.

Ha a szakértők eme minősítését tekint­
jük t úgy ezen kiállítást sikeresnek mondhat­
juk. A magam részéről most még a kiállí­
tók számával is megvolnék elégedve, mert 
a fennti szám körülbelül megfelel a kiállí­
tásban résztvehetc tanoncok 25°/o-ának. De 
nem elégített ki az érdeklődők száma, keve­
sen látogatták ugyanis ezt a megtekintésre 
érdemes kiállítást. Ezt azonban nem rovom 
fel csupán a közönség közönyéül, hanem 
annak tudom be jórészt, hogy nem volt kel­
lőkép felhíva erre a közönség figyelme, 
hogy úgy mondjam nem volt a készülődés 
elég hangos és különösen, hogy nem volt 
hangulat keltésre felkérve a helyi sajtó, 
amely pedig — hiszem — a legnagyobb 
készséggel szolgálta volna ezt az ügyet.

Távol áll tőlem meg a gondolata is 
annak, hogy azért bárkit is mulasztással 
vádolnék és különösen nem az ipartestület 
érdemes elnökét, ki nemcsak szóval, de kö­
vetésre méltó példával, tettel is hozzájárult 
e kiállítás sikeréhez, — csupán mint tényt 
említem fel e körülményt.

Különben a legnagyobb dicséret illeti 
meg a kiállításban részt vett tanonezokat 
buzgalmukért és munkásságukért, a kiállító

Milyen miss Henderson b lóra 
férf-ideálja ?

Mister Richards Augustus New-Yorkban 
született. Miss Henderson pedig Bostonban. 
De mint mr Richards, harminc éves koráig 
Ö is ellenállt a házasság csábításának. Bár 
alkalma ezer lelt volna rá 1 1 izenheteves
korában került a társas életbe és azóta min­
den abban a hízelgő, bár nem épp kellemes 
helyzetben volt, hogy esztendönkint állag 
négy férfit kosarazott ki, a mit ha megszo­
rozzuk a 13 év számával, megkapjuk azt a 
tekintélyes összeget, a miből miss Hendoi 
son kosár-iparának nagysága kikerül.

A társaságban azt mondták, hogy lenn 
héjázó és szívtelen. Voltaképpen azonban 
sem büszke, sem érzéstelon nem volt, ha­
nem kérői közt egy sem felelt meg annak a 
férfi ideálnak, a mit magának alkotott.

Dawson Miles például olyan ember 
voit akit valami átlagos leány mindjárt el­
halászott volna, ha hálójába kerül. A város 
tólsö bankházában fényes depoziluma volt és 
a bank tűzmentes, tolvajtól biztos pincéiben 
három vasrekesze volt, amiben nyilván nem

szivarokat t.-.rto’.l. Rendes vendége és részt 
vevője vol> a szezon minden nagyobb mu 
latságának és unnál jobban mulatott, men­
tül vidámabb voll a zeno-bona. Szellemi és 
művészi gyülekezeteken azonban c-.uk lelni 
töleg ritkán lehetett látni. Miss Henderson 
rajta kapta amint egy Slielloytöl való rövid 
felolvasás alatt kétszer a kezébe ásított, egy-j 
szer pedig nyíltan be a terembe. Szóval vi- ; 
lágfi volt. Lovakhoz annyira érteit, hogy ló- 
szakértelmét mindenbe bele keverte. Hatni-1 
sitatlan szellemi élvezetek szamára az una­
lom hamisítatlan forrásai voltak.

Bár meglett volna benne mindaz a ; 
szellemi képesség ami Webster Henriben, a 
Howard egyetem fiatal és maris neves iu j 
dósában megvolt. Vagy legalább t z a tudós 
lett volna olyan antik szoborszeiü jelenség, 
mint Davson Milesi Meri mister Webster is 
több alkalommal elárulta torró s/ivet miss 
Henderson jeges pillantásai előtt,

— Azt hiszem, boldoggá tehető on, 
mondta neki egyszer Webster — meri sok 
közös vonás van bennünk. Mindketten sze­
retjük u jó és komoly könyveket, a zenét, 
és mindketönkben megvan a természet sze 
retete, a mely földi paradicsommá változtatná

életünket, ha egymásra lelnénk !
Miss Henderson lesütött szemmel de 

nyílt kiváncsi lüllel hallgatta ezt a vallomást. 
Aztán felpillantott az ifjú tudós szabályta­
lan, komoly, szinte mogorva arcába. A kö­
vetkező pillanatban a tekintete az ifjú ulu 
c.suny, furcsa termetére siklott le és úgy é- 
rozlo, mintha valami láthatatlan kéz fogná 
le az ajkát, hogy igen t ne mondjon.

Mi.s Henderson kérői közül egyetlen 
egy sem egyesítette magában Dawson Miiés 
férfias szépségét és Webster Henry szelle­
met és kedélyét. Miss Henderson is olykor 
arra a meggyőződésre jutott, akárcsak [jmifc 
ter Richards Augusztus, hogy ideális mérté­
kűn túlságosán magas és hogy ezen a vdá- 

I gon a mi időnkben már nem lehet elérni az 
ideál megvalósulá»át, ha ugyan egyáltalán 

I el lehetett valaha érni. És mind a ketten 
csak sóhajtoztak ar. elérhetetlen ideál folt. 
Az egyik New-Yorkban, a másik Bostonban. 
De mind u kelten.»okkal erősebb jellemnek 
voltak, semhogy ideáljukból engedtek volna

Hl.
Milyen volt miss Henderson ?
Az olvasó önkéntelenül kérdi. IÖ*1
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tanoncok derék mesterei iránt pedig minden 
iparbarát csak a legnagyobb elismeréssel 
lehet. Dicséretet érdemel a szigetvári ipar- 
testület vezetősége is nemcsak a kiállítás 
rendezéséért, de az ipartestület azon áldo­
zatkészségéért is, hogy a kiállítók megjutal- 
mazását határozta el.

A mi édes hazánknak nagy szüksége 
van fejlett iparra. Ehhez első sorban értel­
mes, szakképzett, munkaszerető és megfele­
lő müizlóssel biró becsületes iparosokra van 
szükség. Értelmessé az iskola és az önkép­
zés tesz; szakképzetté és munkaszeretővó a 
jövendő iparosai a tanonctartó iparosok sze­
retettel párosult jóakarata által lehetnek ; a 
müiziés leginkább a kiállítások látogatása 
és az azokban való résztvótel által fejlődik. 
Tegye meg azért mindenki tőle telhetöleg 
azt, amit e téren a haza- és nemzetszeretet 
elvár:

Farkas Gyula |
iparúk, tanító.

.DÉLSOMOGY*

Felhívás előfizetésre!

Egy hét múlva a sok közül, is­
mét egy félév pereg le azóta, hogy a 
»Délsornogy“ a nagyközönség szolgála­
tába szegődött és ez pedig a XXIII-ik 
félév lapunk életében — amely után 
a XXIV-ik félévre ezennel uj elöfize 
tést nyitunk és felkérjük a t. közönsé­
get, hogy miként a múltban úgy a je- 
lenben is bennünket anyagilag és er­
kölcsileg támogatni kegyeskedjék.

A „Délsornogy“ hiven hagyomá­
nyos j múltjához a jövőben is azon 
irányelveket fogja követni: Politikai 
hitvallása függetlenségi. — Társadalmi 
irányzata komoly, tárgyilagos és igaz­
ságos. Miután lapunk teljesen függet­
len, tehát] mi bátran Írhatjuk a szín­
tiszta valóságot. Közgazdasági rovatun­

kat szakavatott gazdák vezetik. Szép- 
irodalmi és egyéb rovataink pedig 
annyira magas nívón állanak és vál­
tozatosak, hogy hozzá hasonlót kevés 
vidéki lap produkálhat. — Különben 
azt hisszuk, fölösleges többet felhozni 
a magunk javára, mert a mi kedves 
előfizetőink és olvasóink kritikája és 
támogatása ezt nem is kívánja, — en­
nélfogva szeretettel kérjük a t. közön­
séget, hogy ezt a lapot, mely vagyon 
rang, vallás és más mindennemű kü- 
önbségektöl eltekintve csakis a nagy- 

közönség szolgálatába szegődött pár- 
tolm szíveskedjenek, hogy mi is foko­
zottabb ambícióval fejleszthessük, la­
punkat a kultúra, a közgazdaság, sző­
kébb pátriánk, városunk és várme­
gyénk közönsége érdekében.

I Végül pedig tisztelettel kérjük jő- I ak<jrómkat, hogy lapunkat ismerőseik kö­
reben terjeszteni szíveskedjenek.

A lap előfizetési ára, dacára az 
altalános drágaságnak a régi marad. 
Hátralékos előfizetőinket pedig újból 
felkérjük, hogy a lap árát nekünk meg- 
kuldem szíveskedjenek, mert hiszen 
neaunk is kötelezettségeink vannak a 
nyomdával szemben.

Helybelieknek szokás szerint a lap- 
íhoidó kézbesíti a nyugtákat, mig vi­

dékiek legcélszerűbben postán küldhe­
tik be a csekély előfizetési dijat. Elü­
ltethetni a kiadóhivatalon kívül, még 

Kozáry Ede könyv és papirkereskedé- 
sében is lehet. Előfizethetni most a 
félév keretében a legalkalmasabb.

Magunkat és lapunkat a t. közön­
ség b. pártfogásába ajánlva maradtunk 
teljes tisztelettel

\ Déígomogi} szefkegztögége 
és kigdóí|ivatala,

hírek.

Sgv éj emléke.

Az éj mutatta meg nekem először 
A le szemed sötét kék csillagát 
Mintha kérkednék. Ily kincsem van nekem 
Ily csillag az, mely égről, földre szállt 1

S én elkápráztam, mást se láttam tőlök,
S mint éjji fény, te észre se vevéd,
Mint éjji fény, melyben annyi rajongó 
Szárnyas éji madár vesxittó életét.

Ragyogva Így, magad kevóly sötéten,
És mint a végzet, álltái hidegen,
Hogy ily közel s elérhetetlen : az üdv is, 
Melyet sugárzol, kárhozat legyen.

S gondoltam : Óh hány boldog irigyeltre 
Pazarold, szép csillag, tekinteted,
S hol egy egész világot gyújtanál fel,
Oda csak egy sugárod sem veted.

De nem kellett, hogy rám tekints: te éltél 
Lehunyt szememben, bűnös alkatod,
S barna fürtös halvány arc, szivemben 
Nyugvók, de ah, szivem nem nyugodott I .

Szivem éjfélt vert minden pillanatban,
S árnyba szöktem, bánattól űzött,
Az éjhez fordulók, tudván : ha eltűnsz, 
Meglellek tönn a csillagok között 1

De fátyollal volt már az éj borítva, 
Gyászolva fényét, amely földre szállt,
S éj volt a szivemben ia, de benne érzem 
Ragyogni a menny minden csillagát 1

B,

milyen volt maga miss Henderson? Bizonyá­
ra tökéletesnek kellett lennie magának a nő­
nek is, a ki a férfitól olyan sokat követelt, 
(.sakugyim tökéletesnek — mert ennyit csak 
ellehet várni miss Hendersonlól ?

Tehát ilyen volt: Magas és fejedelmi 
termein volt, úgy hogy még azok is akik 
mitológiához értetlek, junói termetűnek nyíl- 
vállították volna. Társalgása soha sem volt 
unalmas, vagy folüleles és bár az élet külső 
apróbb jelenségei is érdekelték, az élet nagy 
kérdései is mélyen érintették. Táncolni is 
tudott, meg pedig költészettel és eleganciával 
he nem a tánc kedvéért táncolt és nem is 
annak a félig érett ifjúnak a kedvéért, aki 
minden harmadik szóra elpirult, mert többre 
becsülte egy olyan tudós és tapasztalt om- 
bei társalgását, akinek egyetlen arcizma sem 
‘'ándul meg, ha n szomszéd kertjében föld­
rengés van. Szerette az irodalmat és zene- 
(;rtö volt. Egyszóval olyan volt, milyennek 
Mister Richards Augustus, ez az idoá'rava- 
lH*zó ember csuk kívánhatta volna és még 
az 6 sas szeme sem fedezett volna fel egyetlen 
1 nzsdafoltot miss Henderson nőisógének pán­
célján.

IV.

És mint ahogy Flóra Henderson min­
denben megfelelt mister Richards ideáljának 
»kkép mister Richards is tökéletesen meg­
felelt miss Henderson ábrándjának. Férfiasán 
szép volt, mint Dawsen Miles, nem maradt 
mögötte bankdepozitum dolgában sem és a 
bank pincéjében vasreteszeiben nem sziva­
rokat őrzött. Kocsija, lova is volt elég, an- 
nólkül, hogy ló szakértelme akkora lett vol- 
na, hogy eszével megszöktek a lovai. Shel- 
leyrc' való felolvasások alatt egyszeriem 
ásitozott. Mert ép ellenkezőleg, mert irodal­
mi és esztétikai műveltsége, érdeklődése épp 
akkora volt, mint Webster Henryben szóval 
ő volt mindenkép az az ember, akiről miss 
Henderson Bostonban álmadozott úgy, hogy 
feltétlenül megajándékozta volna szivével 
kezével, ha egymásra leltek volna.

V.

Vége.

De sohasem találkoztak.
Li azontúl mindig boldogan éltek.

Festetich Taexiló-herceg, 
király íestetich Tasz!ló grófot a magya 
mágnás társaság vezérlő tagját, kamarái 
titkos tanácsos, aranygyapjas lovag, zászló 
ur es főudvarmestert hercegi rangra emelte.

~ Református egyházmegyei közgyűlés
A belsotomogyi ref. egyházmegye julius h< 
"°'énT Gsurgón tartja meg rendes közgyüié 
sét Nagy Lajos esperes és Szabó Káimár 
egyházmegyei gondnok elnöklése mellett. A 
közgyűlés főbb tárgyai a következők lesznek 
1. Esperesi, elnöki és egyházlátogatási je­
lentések. 2. Szám vivői jelentések. 3. Költ­
ségvetések tárgyalása. 4. Eskütétel. 5. Indít­
ványok. 6. Interpellációk. 7, „“Számvivői je­
lentések az egyházak számadásairól. 8. Fő- 
gimnáziumi ügyek. 9« Egyházkerületi köz­
gyűlési határozatok kihirdetése. 10. Egyhá­
zak és egyesek ügyei. 11. Népiskolai és tan- 
ugyek. 12. Ügyészi jelentés. 13. Megkeresé­
sek, átiratok. 14. Sególykérvények. _ \z
ogyhásmegyei lelkész-értekezlet julius 24-én 
délután 5 órakor lesz, — A csurgói főgim­
názium ösztöndíjaiért julius hó 20-ig kell a 
folyamodásokat az intézet igazgatójához be­
terjeszteni.

— Legmagasabb kitüntetés. A régbe­
vált Nealló-fóle gyermeklisztről oly előnyösen 
ismert Sociétó faríné lactée Henri Nestlé 
cég a cs. és kir. udvari szállítói címmel lett 
kitüntetve.

— Jóváhagyott alapszabályok. A babócsai 
polgári olvasóegylet alapszabályait a belügy­
miniszter a jóváhagyási záradékkal ellátta.

I
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— Vizbefult flucska. Egy s: ükszavu 
távirat jelenti, hogy Orosz Ödön 8 évei fiúcska 
Gyöngyösmellóken a község melletti vályog- 
vető gödörbe fűlt.

— Országos vásárunkról. A kereske­
delmi miniszter értesítette Szigetvár nagy­
község elöljáróságát, hogy azon kérelmének 
miszerint az országos vásárokban a kirako­
dás csak u második napon legyen, helyt nem 
adhat, inert ezen kórt megváltoztatást a vá­
sározó közönség érdeke nem kívánja, — el­
lenkezőleg az állataikat a vásárra felhajtó 
mezőgazdák érdeke az, hogy állataiknak az 
első napon történt eladása után ipari szük­
ségleteiket ugyanakkor beszerezhessék és ne 
legyenek kénytelenek a másnapi kirakodó 
vásárra u vidékről újból befáradni.

— A helyi levelezés megdrágítása. A 
postakincstár a helyi levelezés megdrágítá­
sát tervezi akónt, hogy a helyi levelezésben 
a zárt levelek tíz filléres postabélyeggel lá­
tandók el. A helyi levelezőlapok eddig is öt 
filléresek voltak, mint a tovább menő leve­
lezőlapok. Ezenkívül a helyi ajánlott és ekx- 
preszlevelek diját is felemelik, valószínűleg 
a továbbinenö levelek viteldijának felére.
A helyi levelezés megdrágításából közel há­
rom millió korona bevételre szárait a posta­
kincstár.

— Éjjeii csendháboritás. Szerdán éjjel 
fél 12 órakor Musxner Péter aranyozó és 
hót társa pécsi és barcsi kofákkal a Rákóci 
utcában oly óriási lármát csaptak, hogy a 
rendőrség éjjeli csendháboritásórt feljelentet­
te őket.

— Az önkéntes tűzoltóink tanfolyama 
és gyakorlata. Derék tűzoltóink gyakorlati és 
elméleti további kiképzésre a parancsnokság 
tanfolyamot nyitott, melyen Fehér Oy. egri 
oktató mester naponként előadást tartott. Az 
oktatás befejeztével a m. vasárnap délután 
4 órakor nagy támadási gyakorlatot tartottak, 
mely alkalommal a városház tetőzetén kép­
zelt tüzet támadták meg és pedig két oldal­
ról. A tűzoltóság egyik oldalon gépezetes 
tolólétra segélyével, a másik oldalon a 
psdlás ablakokból tömlőkkel végezte a tá­
madást. Megallapittatúlt, hogy a szerelés 
megkezdésétől 5 perc múlva a viz már a 
tetőre ért. A visszaszerelés egyik fecsken­
dőnél 5 percet, a másiknál 7 percet vett 
igénybe. A sikerült gyakorlatot nagyszámú 
Közönség nézte végig.

— Uj okmánybélyegek. Hir szerint a 
pénzügyi kincstár uj okmánybólyegeket bo­
csát ki, amelyek nagyobbak lesznek, mint 
az eddigiek. Az uj bélyegek nem olyan papí­
ron készülnék, mint a milyenre a mostaniak 
vannak nyomva, hanem egészen uj, különle­
ges papírra, hogy minél nehezebben lehes­
sen hamisítani. Az uj bélyegek két hónap 
múlva jönnek forgalomba.

— Kálmáncsa elutasított vásárkórése 
Kálmáncsa község 1908 ban kapott az ed 
digí három országos vásárhoz egy negyed! 
két. Azóta még három esztendő sem telt el 
és a kálmáncsaiak újból kérvényt terjesztet­
tek a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
az eddigi négy vásárt toldja meg még négy 
gye! A miniszter azonban nőm teljesítette 
a község kórósét, mert a beszerzett adatok 
azt bizonyítják, hogy a község vásári for 
galiTR az utóbbi időkben lényegesen apadt, 
tehát semmi ok sincs az országos vásárok 
szaporítására.

— Vége a forintnak. A pénzügymi­
niszter törvényjavaslatot nyújtott be uj egy 
és kétkoronások verctéséről. Ebben a tör­
vényjavaslatban tiltva van más, mint a ko- 
ronaértékiiek használata ajánlatokban, szám­
lákon, árjegyzékeken, hirdetményeken ás 
egyéb, a nyilvánosság számára rendelt köz­
leményekben, továbbá kirakatokban, üzlet­
helyiségekben, kiállításokban, vásárokon és 
más hasonló alkalmakkor forintot emlegetni 
nem szabad. E tilalom ellen vétők 200 K 
pénzbüntetéssel sujtatuak.

— Eltépték a kézbesítési ivet. Kovács 
János istvándii kisbiró a múlt héten ifj. Gáli 
Istvánnak az adóhivataltól egy száz koro­
náról szóló illeték árverési hirdetményt 
akart kézbesíteni, emiatt idősb. Gáli István 
annyira feldühödött, hogy a hirdetményt 
összetópte, fia pedig amidőn a kisbiró kérte 
hogy a kézbesítési ivet irja alá, — az meg 
azt tépte darabokra. — Mindketten föl van­
nak jelentve a bíróságnál.

— Fogház lakói. A kaposvári kir. ügyész­
ség fogházának az elmúlt május hónapban 
93 lakója volt. Jogórvényesen elitéit férfi 
55, nő 7. Föllebbezós alatt lévő férfi 3. 
Vizsgálati fogoly férfi 22, nő 0. Ápolás alatt 
volt 9 férfi.

Az eiektroiyi kimerülésének meggátlása.
A magyar órások szaklapja 12-ik számában 
olvassuk az alábbi szenzátiós közleményt a 
villamos világításra vonatkozólag. Íme : Sie­
mens jövendölése, hogy az elektrochemia az 
ipar hihetetlen arányú fejlődését fogja elő­
mozdítani. a találékonyak elméit állandóim 
foglalkoztatja. Egy újabb találmány, mely a 
haladásnak e téren óriási lökést ad, egy gal­
vánelem, melynél az eloklrolyt kimerülése 
meggátoltatík ötletes összeállításánál fog­
va. — Az elktrolyt pasztillából áll, mely 
vízben arányosan könnyen oldódik úgy, 
hogy a laikusnak nem kell maró vegyi fo­
lyadékot kezelnie, t. i. a pasztillát beteszik 
egy lurtányba, melybe csak tiszta vizet kell 
utána önteni. Az elektrolyt cirkulál ása po­
zitív fogyasztását minimumra redukálja, az 
áram ingadozását megszünteti. Az. összes 
generált áramrészecskék akadálytalanul to- 
vábbvczciiutnuk. Egy ilyen aránylag kis gal- 
ván-elem magába foglal akár 20.0L3 négy­
szög mm. érintkezési felületet. Egy egyetlen 
elem képes 10 Voltnál 00—70 Amperét ad­
ni, a mi egy lóerőnek megfelel. Ezen erős 
arama elem az összes létező elemek és ak­
kumulátorok csődjét jelenti és iparilag mi­
lyen forradalmat idézhet elő, hosszú volna 
leimi, mert egy ilyen elem képes házak vi­
lágítását és ipari üzemek hajtóerejét szolgál­
tatni. Feltalálója Böszörményi Armin, ki az 
Edison Cie. laborense volt.

Vajon miből ?!
(F. É.) Itt a nyár, uj ruhák kellené­

nek. Kunt mosolyog a kékes ég s uj cipők 
kellenének. A liget balzsamos levegővel csá­
bit, ki kéne rándulni. Költségbe kerül. Uj 
kalap az uj ruhához, napernyő, kezlyii és 
tudja a jó Islert mi minden kéne. Azután 
itt van a nyár, nyaralni kell a munkában ki­
fáradt családnak. Lehetőleg szép s drága 
nyaralóhelyen. Pénzbe kerül, még pedig sok 
pénzbe. De hát miből, az Istenért miből V 

Ez a szomorú kérdés tolul ajkainkra, 
ha azt a rengeteg sok kívánságot, ami ilyen­

tájt felmerülni szokott élénkbe terjesztik.
— Miből édei szivecském, az Istenre 

miből ? Ez a stereotip válasz, mely mögó 
bujunk s azt hisszük, hogy ezzel aztán el­
intéztük azt a sok kívánalmat, mely nagy­
részt jogosan a csak kié részben jogtalanul 
hangzik föl hozzátartozóink ajkairól.

Hát gondolkozunk kissé komolyan, hi­
szen most épen van időnk reá csakugyan, 
miből is fedezzük mindazt amire feltétlenül 
szükségünk van. Miből fedezzük azokat az 
elsőrendű szükségleteket melyek az év fo­
lyamán felmerülnek ? 1 Abból a nyomorult 
keresetből, amelylye! életünket úgy ahogy 
tengetjük abból a kolduabórböl, melyet az ál­
lam, vagy a magánosok juttatnak nekünk ? 
Ez épen elegendő arra, hogy lassan, de biz­
tosan éhen vesszünk, elsenvedjünk, elsor­
vadjunk. Pedig mindazoknak a szükségletek­
nek elő kell teremtödoiők, in ég ha föld alól 
is, mert ha nincsenek, akkor itt a kész ve­
szedelem, az öiökös perpatvar, sírás zoko­
gás, átkozodás, a fogak csikorgatása. Már 
pedig mely családapa tudja azt engedékeny­
ség nélkül megállni, hogy azok, kik szivéhez 
annyira közel állanak a nélkülözések követ­
keztében könnyes szemekkel tekintsenek reá; 
melyik apa tudja megindulás nélkül szem­
lélni szeretteinek fájdalmát keservét. S igy 
hasztalanul vetjük fel a kérdést, hogy miből? 
az uj ruhák elkészülnek, az uj cipőt is meg­
csinálja a suszter, a kalapul pontos időre 
szállítja a kalapos, a keztyü meg napernyő, 
a kirándulási költségek ? Ezek pedig már 
olyan elenyésző kicsinységüek a többiekhez 
képest, hogy természetesen előkerülnek, va­
lamely elrejtett sugból, fiúkból, vagy haris­
nyából. Hátra maradna még a nyaralás. Ezt 
pedig az orvos tanácsolja, mert a munkában 
elernyedt tagoknak szükségük van egy kis 
felfrissítésre, hogy tovább robotolhassanak 
abban az igában, melyet a sors mindnyá­
junkra rakott. S igy azután nyaralunk is a 
ha nem is megyünk Ostendébe, de talán 
meg Tátrafüredre zeni, hanem elpihenünk 
valahol a Balaton hüs partján, ahol az üdí­
tő viz felpezsdíti kiszáradt éleleuergiánkat, 
ahol ujsbb erőket szerzünk u létért való 
nehez küzdelem sikeres megvívásához.

ti mindezt előteremtjük abból a sze­
gényes fizetésből, mit az állam s magáno­
soktól kapunk, előteremtjük abból a koldus- 
bérből, mit egyéb munkálkodásaink jutalma­
zásául szerzünk. Előteremtjük, mert a mu­
száj nagy ur s annak ellentállani senki som 
tud. Így vergödjük végig életünket s mikor 
a fekete rög dübörögve hull koporsónk fede­
lére még az is mintha azt hajtogatná:

— Miből V Miből ?
Az bizonyos, hogy minden egyes em­

ber ebben az országban nyakig úszik az 
adósságban, mindenki a jövendő keresetéből 
él s megeszi azt a kenyeret, amit tiz eszten­
dő múlva szabadna csak elfogyasztani. De 
hát ugyan ki törődik nálunk a jövővel ?

Közegészség.
(Erő és egészség folyóiratból,)

— Hajolj le ! A leesett, avagy alant 
fekvő tárgy után való lehajlás legtöbb em­
bernél a legterhesebb mozgások egyike.

Könnyed sóhajjal, avagy magyaros ká­
romkodással, a hogy’ jön, — szokás a 1°"
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ejtett tárgyak után hajolni. Pedig éppen ez 
a lehajlás egyike a hatásaiban legkitűnőbb 
test gyakorta toknak, A lehajlás révén ugyanis 
ingerülteinek a belek s az alsótest szeivei 
előrnozdittaiik az emésztés s oltúvolittatik a 
hasfalon előszeretettel gyűlendő zsiradék.

Azért nagyon tanácsos módszeres haj 
longatásokal (előre, hátra hajlás, körben- 
mozgás a derékban) végezni; mert ezáltal 
fokozódik az altest szerveinek működési 
képessége.

— A betegek meglátogatása szép szo­
kás. Magának a betegnek is jól esik, ha 
szeretetteljes érdeklődést lát s pár vigasztaló 
szót váltanak vele. Csak arra kell vigyázni, 
hogy ezek a látogatások hosszú ideig ne 
tartsanak.

A hosszú ideig tartó látogatások, a ve­
lük járó hosszas beszélgetések ugyanis nem­
csak a betegeknek, hanem még a lábado­
zóknak is ártalmára válhatnak. A betegek 
tudják, érzik ezt. Sajnos azonban, hogy 
vannak közöttük oly figyelmesek, kik a rájuk 
nézve terhes látogatásokat nem merik visz- 
szautasitani s viszont a beteglátogatók 
nagy része meg oly figyelmetlen, hogy igen­
igen szeretnek a betegszobában tartózkodni, 
hol azután a beleget zavarják, neki minden­
féle történeteket mesélnek, sokszor olyano­
kat, melyek az ő betegségére is vonatkoz­
nak, miáltal őt csak felizgatják és nagyon 
is terhére lesznek.

A beteg valósággal fellélekzik, mikor 
az ily szeretetteljes látogatók mögött az ajtó 
becsukódik, s örvendezve suttogja : Hála 
Istennek, csakhogy már kint vannak. Dr. 
Schlegel, tübingeni orvos ily esetek kikerü­
lésére jó tanácscsal szolgál, öszerinto az ily 
látogatások megszüntetésére legtanácsosabb 
ha a betegszobából az összes székeket eltá­
volítjuk és a látogatónak, ha netán széket 
kérne, — udvariasan és barátságosan meg­
mondjuk, hogy az orvos csakis az állva vé­
gezhető látogatásokat engedte meg.

Ez a módszer bizonyára használni fog 
mert, még a legfccsegőbb látogatók sem 
szeretik a hosszas álldogálást s csakhamar 
ajánlva magukat távoznak,

kivol felesége öröksége miatt rossz viszony­
ban élt. Mikor Mcmcseli a lövés következ­
tében elbukott, Tóth a puskaaggyal ütlegel­
ni kezdte, közben a puska elsült és a sőré­
tek Tóth jobb lábába fúródtak. Tóth az es 
küdtszéki tárgyaláson azzal védekezett, hogy 
apósa késsel támadt rá és ö önvédelemből 
lőtte le. A késő délutáni órákban hozott 
Ítéletet a törvényszék esküdt bírósága. Az 
esküdtek bűnösnek mondták ki Tóthot erős 
felindulásban elkövetett halált okozó súlyos 
testi sértésben. A törvényszék az esküdtek 
határozata alapján Tothot .1 évi börtönre 
ítélte. Az elitéit védője dr Hegyi Árpád ügy­
véd (orsz. képviselő) semmiség! panaszt je­
lentett be. A törvényszék Tóthot — aki or­
vosi gyógykezelésre szorul — szabadlábra 
helyezte.

Irodalom.

NESTt
■ ^ qverme

— Amerikai magyar nóták, ezim alatt 
két kitűnő zeneszerzemény jelent meg nem 
régiben. A nóták szövegét Molvay Aladár 
irta, zenéjét pedig szerzetté : Tozsát Antal. 
Mindkét dal szövege igazán megható bána­
tos és mint költemény is egészen sikerült- 
nők mondható. Címük : ..Isten veled szűke 
Tisza . . és — Klivlendben egu gyár kémé­
nye . .“ A dalok ének és zongorára vannak 
írva. Pozsár tanárnak hangszerelését már 
volt alkalmunk e lapok hasábjain méltatni 
s miként a múltkor úgy most is felöle a 
teljes elismerés hangján szólhatunk. A mű 
minden többszörözési és átírási jog fenn­
tartásával Stark Nándor kiadásában Buda­
pest IV. Papnövelde utca 3 sí. jelent meg 
és 1 K GO fillérért kapható.

— A csizma is a lábamon van, aztan 
mégsem gyalogolok.

Részeg ember tűnődése.

Iszákos legény volt Busa István. Mikor 
megnősült hát akkor sem hagyta el a szo­
kását. Pedig kardos nyelvű felesége volt. 
Egyik éjjel megáll az ablak alatt Busa Ist­
ván és Lekopog.

— Itthon van-e az a részeges Busa?
— Itthon biza, hogy a ropogós recse- 

gős pattogós isteriyila csapná meg a. . . . 
pattog az asszony odabontröl.

— Nó akkor nem én vagyok a Busa, 
nincs is itt keresni valóm! — és elment újra 
inni és mulatni.

A következő éjjel újra bekopog az 
ablakon.

— Itthon van-e az a részeges Busa?
— Nincs! Nincs! kiált ki az asszony.
— Akkor megyek megkeresem!
— És elment tovább inni.

Közgazdaság.
□ A vasút és az aratás. Mint minden 

évben úgy az idén is szükségesnek tartjuk 
tudatni a gazdálkodó közönséggel, hogy a 
terményeket a vasúti töltés mentén legalább 
100 méternyi távolságra helyezzék el a vo­
natjárástól, mert az esetleges tűzkárokért a 
vasutak igazgatósága semmiféle felelősséget 
nem vállal. A gazdálkodók régen ismerik már 
ezt a tudnivalót, a figyelmeztetés azonban 
azt hisszük nem árt s jól teszik, ha tudo­
másul veszik, akiket illet.

Target l^rónil^a.

gyermeklisztje
vízzel felfőzve

csecsemők, gyermekek, valamint 
gyomorbajosok

régbevált tápláléka

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz 

1 doboz 1 kon. 80 fill,, 
minden gyógyszertárban ée> 

drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott.

wean

Törvénykezés.

§ Agyonlőtte az apósat. (Gyilkos vő.) 
Annak idején bőven közöltük azt a gyilkos­
ai esetet, melyet a héten tárgyalt a ka 
posvári esküdlbiróság. Röviden azonban 
felemlítjük az esetet vs közöljük az ítéletet. 
Múlt évi október 26-án Tóth Dániel csertői 
lakos lesből lelőtte apósát, Mencseli Istvánt,

Láttál-e már olyan lovat ?
A k—i papot meglátogatja az esperes. 

Vége a hivatalos dolgoknak, asztalhoz ülnek 
és épen töltött káposztát tálal a papnő. A 
tiszteletes asszony régóta haragudott a fér­
jére, mert a töltelék borítékát sohasem ette 
meg. Most aztan az esperes ur elölt fel­
használja az alkalmat, mert az megette a 
tölteléket a pakoló káposzLdevóllel együtt.

~ Ugyan miért nem eszi meg a töl­
telék hajit is ?

— Láttál o már olyan lovat édes fe­
leségem, amelyik az. abraltos tarisznyát is 
megette volna.

— Csalt nézne meg az esperes urat s 
mindjárt látna.

A Jlem dohányzó szakaszban.
Egy darányi atyafi a múltkor beül a vasú­

ti kocsiba, de a pipa a szájában van. Ekkor 
meglátja a táblát, hogy tilos a dohányzás.

A kiégett pipát kiveri, aztán előveszi 
a dohányzacskót és megtörni. Hanem „ nem 
gyújtott rá, csak a szájában tartotta, mert 
pipa nélkül fabatkát ér az élet. — A vonal 
elindul. A kalauz, bejön a kocsiba és rászól:

Itt nem szabad dohányozni.
-- Én nem dohányzóm.

Pipálni sem szabad.
— Én nem pipálok.
— Ott a pipa a szájába.

Szerkesztői üzenetek.

L. K. Ügyesen peregnek a sorok, de már későn 
érkezett.

B. I. Istvándi. Levelet Írunk. Szívélyes üdvözlet.
R. A. 1,) Mi nem követjük őket arra a térre 

2.) Majd eljön még az az idő is. 3.) Lehetetlen!
H. S. Igen, az illető munkatársunk. — Nős. — 

református vallásu.
V. D. N. P. Sorsjegyeik nem nyertek. 
Köztilhetetlenek. Hazavágyom, A jó tett, Átvi- 

raeztott éjek, Feodora szerelme és az ősz cimii tárcák.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Arak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1911. junius 23-án.

Búza — K 12.—
Rozs — m .— 9.—
Árpa — , 8.50 —.—
Zab — „ 11.50 —.—
Tengeri . 8.— —.—
Bükköny 1) •— —.—
Bab , 12.50 —.—

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet

Mai árak
Búza októberre — 12.01
Rozs októberre — — 9.37
Zab „ „ — — — 8.23
Tengeri júliusra — — 7.33

fern*
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Értesítés!
Van szerencsénk a t. közönséget 

értesíteni, miként vegytisztító és mü- 
kelmefestö intézetünkben mindennemű 
ruhák, tárgyak szárazon és vegyileg a 
legkifogástalanabbul tisztittatnak és fes­
tetnek.

Megrendelések eszközölhetök : Szi­
getvár és környéke részéröl Faragó 
Károly szigetvári úri és női szabó üzle­
tében, nemkülönben postai megbízások 
is gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Tisztelettel

Sajti és Társa
Pécs, Indóház-ut 40. Főüzlet Rákó- 

czi-ut 27.

Eladó
„Szigetvári takarékpénztári 

részvény“ 25 darab
darabonkint Is, darabja 600 koronáért 
és 600 koronának 1911 január 1-töl az 
eladás napjáig számított 5%> kamatáért.

Cím a kiadóhivatalban.

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal

es

Kozáry Ede
könyvkereskedő. _

Drezdai Motorgyár rész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

Zongora és czimbalom
(hangolást) és

kotta szerinti tanítást elvállal J

Horváth János karmester
Szigetvár, Bástya-utca

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz erre
--- r a mohai ------

I

J5
ÁGNES”

FORRÁS
természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.
----- Kedvelt borvíz .............

Főraktár :

OSGSODÁLe GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVÁR,

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-. Nyersolaj-. Gaz . Petroleum

motorokat és lokomobiiokat
valamint Szivógazmotorokat.

Meglepő újdonság !
EGY ET EMES GEN E BÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT lpCZ É$ TÁRSA
Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12 - 91.
Legmtsszebmnő jótállási Kedvező fiz. feltételek

NEMZETKÖZI r™ 
ÓRAGYÁRTÁSI
^társaság"

Legjobb szerkezetű zsebóráinak egyedüli elárusilólielyo

Szigetváron Bárvárth Károly órádnál. GENF

V-'-r- «!>...SBSlati. ■ xí-

M-i-i-t?" — Papa megengedte! Hisz valódi JACOBI- 
féle Antinicotin-cigarettabüvelyek fadobozban 1"

HSA 1 Ví’->U)bp , . v-

Ma
> '-/ÚTte

Vigyázzon 1 Caakii a „JACOBI" jelzéssé valódi

A légii no mabb
kolozsvári

gyógy- és pipere

szappanok,
valamint

fog crém és 
fog porok
és a valódi

Johanna Ibéria Fapiqa

Kölnivíz
kapható :

Jxozúry Ede
könyvkereskedésében

Szigetvár.

i 4.AJ XBi; V . • : p V
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH t!u
Buci»»poait, V ön. r l í, ii,i, I ill«, 

által a If ^Jutányosabb áuk m,1 litt .janit,t...a .
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoron cséplőké».'- 
letek, magánjárő gőzgépek, szalmakazalozók, lobéi »• 
cséplők, tlsztltó-rosték, konkolyozők, ka.-.zélógepuk. > 

, marokrakó- ós kévekötő-aratót; 1 pt.k, .m ‘gyűjtők
, széna és ezalmasajtók, borúnál. sorvelogepok, Z 

apálók, kukorlcza-morjsolÓK, szecska 
'égók, rópavágök, daralók, őrlőmalmok, egye Av 

temet eczélokék, 2 es 3-vasu ekék és Ff 
minden egyéb mezőgazdasági gépek. jZíft

m r

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvar.


